
VERBALE n. 42 - GIUNTA DEL COLLEGIO DEI DIRETTORI DI DIPARTIMENTO
                              UNIVERSITA' "LA SAPIENZA" ROMA
                       
 
                                     

Il giorno 19/2/2003 alle ore 11,12 si è riunita la Giunta del Collegio dei Direttori di Dipartimento, presso l’Aula del Senatino 
primo piano del Rettorato, per discutere dei seguenti punti all’ordine del giorno:

 
1.       Comunicazioni
2.       Audizioni in merito ai ricorsi presentati al Collegio ai sensi del Regolamento per la disciplina delle afferenze.
3.       Stato dei lavori della Commissione Collegio-SAI.
4.       Varie ed eventuali
 

Sono presenti i professori: Mario DOCCI, Mario MORCELLINI, Guido PALLADINI, Fabrizio VESTRONI, Andrea DI
PORTO.
E’ assente il Prof. Maurizio BRUNORI.
Presiede la riunione il Presidente della Giunta: prof. Mario MORCELLINI.
Verbalizza la dr. Emanuela GLORIANI.
 

1. Comunicazioni
Non vi sono argomenti in discussione al punto 1.

 
 2. Audizioni in merito ai ricorsi presentati al  Collegio ai sensi del  Regolamento per  la disciplina delle

afferenze
Il PRESIDENTE comunica che in data 18/11/2002 i professori Claudio Modini (prot.n.30395), Adriano Tocchi (prot.n.30394)

(MED 18) e in data 25/11/2002 il prof. Mario Rengo (prot.n.31087) hanno presentato al Collegio dei Direttori di Dipartimento ai
sensi dell’art.4 del Regolamento per la disciplina delle afferenze, i ricorsi aventi come scopo quello di opporsi alle determinazioni
del Consiglio  dell’Istituto  Clinica Chirurgica d’Urgenza e di Pronto Soccorso (CCUPS), che ha deliberato di rigettare le Loro
afferenze. Nei ricorsi si richiede al Collegio di annullare la decisione assunta dal Consiglio d’Istituto nella seduta del 23/10/2002
in merito alla Loro richiesta di afferenza.

Il  Presidente ricorda ai  presenti  che il  Collegio  ha deliberato  di  istituire una Commissione istruttoria sull’argomento  -
costituita dai professori Angelici, Di Porto e Palladini - e invita il prof. Palladini a informare la Giunta sugli orientamenti emersi. La
Giunta, udita la relazione, li fa propri.

Il Presidente informa i ricorrenti presenti – professori Modini e Tocchi – e il resistente – prof. Di Paola che l’oggetto di cui si
debba trattare è quello delle afferenze, Li invita ad attenersi a questo punto e li informa che verranno ascoltati separatamente.

Il prof. Manuele Di Paola, invitato ad entrare, illustra la vicenda richiamandosi alla deliberazione del Consiglio di Istituto e
sostenendone la legittimità sostanziale.

Entrano  i proff. Claudio Modini e Adriano Tocchi.
Il prof. Claudio Modini illustra la posizione dei ricorrenti sul punto delle afferenze e si sofferma, in particolare, sulla questione

della illegittimità della delibera adottata dal Consiglio  di Istituto che ha rigettato l’istanza di afferenza, in mancanza di una
valutazione dei titoli scientifici.

Alle ore 12,15 entra il prof. Enzo D’Arcangelo.
Il Presidente dà la parola ai professori Palladini e Di Porto per relazionare brevemente sulla questione.
Alle ore 12,25 entra il prof. Giancarlo Ortaggi.
Dopo una breve discussione la Giunta unanimemente invita la Commissione ad assumere le proprie determinazioni in vista

della riunione del Collegio del 24/2/03 ed alla luce delle odierne audizioni.
 
3. Stato dei lavori della Commissione Collegio-SAI.
Non vi sono argomenti in discussione al punto 3.
 
4. Varie ed eventuali
Non vi sono argomenti in discussione al punto 4.
 
La seduta è tolta alle ore 12,40.

 
   IL SEGRETARIO                                                                         IL PRESIDENTE
 Emanuela Gloriani                                                                     Mario Morcellini

 


